



挺起民族脊梁，蹚出发展新路

“太行山似海，波澜壮天地。”八百里太行，壁立千仞，巍然挺起华北之脊，屹立起中华民族的精神坐标。

盛夏时节，习近平总书记赴山西考察，过华北平原、穿太行层峦，来到三晋东大门阳泉。这里，正是当年正太铁路经处。

“今天来到这里有特殊意义。”7月7日，全民族抗战爆发88周年，总书记来到位于阳泉市狮脑山顶的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。

骤雨初歇，浓雾蒙蒙，松柏如盖，苍翠欲滴。青山如丰碑无言，一种雄浑、凝重的感觉直入肺腑：这是一座凝铸了民族之魂的大山。

“我们在太行山上，我们在太行山上。山高林又密，兵强马又壮！”深沉激昂的歌声，曾响彻这里的千山万壑。

对脚下这块土地，习近平总书记知之甚深。2020年5月那次来山西，总书记曾谈及那段可歌可泣的岁月：“山西也是具有光荣革命传统的的地方，是八路军总部所在地，是抗日战争主战场之一”。

(下转第四版)

习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

推动构建全球文明对话合作网络

新华社北京7月10日电 7月10日，中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出，多样文明是世界的本色。历史昭示我们，文明的繁盛、人类的进步，都离不开文明的交流互鉴。当前，国际形势变乱交织，人类站在新的十字路口，迫切需要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国愿同各国一道，秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。

希望各位代表深入交流、凝聚共识，为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕，主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”，由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

汇聚大规模高质量工业知识库，整合4700余个机理模型、200多项专家算法、110多款智能体开发工具等丰富生态资源，在家电、能源、石化等9大行业落地45个高价值场景

卡奥斯：“工业互联网+AI”创造新价值

□青岛日报/观海新闻记者 杨光



海尔上合冰箱互联工厂通过卡奥斯天智工业大模型支撑，实现生产环节的建模、预测、调度与优化，推理准确率超96%。

加装“智造大脑”

走进卡奥斯创智物联胶州工厂，10条SMT生产线正全速运转，生产线上的上板机、印刷机、贴片机、回流焊炉、AOI设备、下板机等设备精准配合，从这里下线的智能控制器(PCBA)，将应用在下游的手机、电脑、家电、汽车等智能终端。让整个生产精密运转，并根据实时数据实现系统自动监测、预警、优化的，是卡奥斯天智工业大模型为工厂加装的“智造大脑”。

“工厂的生产流程环环相扣，一旦有设备出现问题，就要停线停产，维修维护人员压力极大。”复杂的设备运维情况一度让卡奥斯创智物联副总经理刘宗勇很是头疼。

设备管理智能体的出现，改善了这一局面。卡奥斯打

通底层传感器、智能算法、云诊断、设备维修等环节，将设备监测数据与维修知识库转化为大模型的能力，推出多场景化多设备化智能维修解决方案。同时，将工业大模型与工厂设备互联，通过多任务设备管理智能体协同赋能，实现设备监测预警维修一站式智能化。

“现在，无论是技术人员、基层操作员还是管理人员，都可通过语音或文本直接与智能体交流，获取知识和解决方案。”刘宗勇表示，“在提供文字指导的同时，大模型还可生成直观的图片提示，帮助人员快速定位故障，即使是新员工也可以在智能体帮助下快速完成维保工作，设备维修时间从原来的2小时缩短到半小时以内。”

实际运营的数据显示，设备管理智能体的应用，让工厂设备维修效率整体提升了75%，维修成本降低了20%，停工时长大幅缩短也间接提升了工厂产能。

(下转第四版)

“现在，无论是技术人员、基层操作员还是管理人员，都可通过语音或文本直接与智能体交流，获取知识和解决方案。”刘宗勇表示，“在提供文字指导的同时，大模型还可生成直观的图片提示，帮助人员快速定位故障，即使是新员工也可以在智能体帮助下快速完成维保工作，设备维修时间从原来的2小时缩短到半小时以内。”

实际运营的数据显示，设备管理智能体的应用，让工厂设备维修效率整体提升了75%，维修成本降低了20%，停工时长大幅缩短也间接提升了工厂产能。

汇聚侨智侨力 搭建“出海”桥梁

中国侨联“侨助千企 万品出海”洽谈推介活动在青举行 程红出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月10日讯 10日上午，“创业中华 侨聚上合”中国侨联新侨创新创业联盟走进上合示范区暨“侨助千企万品出海”洽谈推介活动在青岛举行。中国侨联副主席程红出席活动并致辞。

程红指出，广大侨胞具有联通海内外的独特优势，是企业“出海拓市”的天然载体和重要渠道。希望大家坚定信心、开拓作为，在互利共赢共创中国经济美好未来；加强对接、务实合作，积极投身服务地方经济高质量发展；发挥优势、助力出海，在参与高水平对外开放和共建“一带一路”中展现侨界担当。

开展“侨助千企 万品出海”行动，是打造侨界服务企业“出海”平台、推动“一带一路”经贸交流合作的重要举措。下一步，侨界人士将充分发挥自身联系广泛、融通中外的优势，主动为国内企业精准对接海外终端市场，深度解读并精准传递目标市场在供需信息、商业法规、投资环境等方面最新规则与政策动向，助力国内企业精准定位品牌形象、优化营销策略。同时，积极为国内企业引荐前沿技术、高端人才及先进管理理念，促进中外企业在研发设计、智能制造、绿色低碳等领域的深度合作。

活动中，青岛“侨助千企 万品出海”行动启动，市商务局、上合示范区聚焦投资政策、营商环境等进行宣传推介，部分企业开展了项目路演。

中国侨联、省侨联有关负责同志，青岛市委常委、上合示范区党工委书记张新竹，青岛市政协副主席、市工商联主席崔作出席活动。

积极践行为民解难承诺 切实维护群众合法权益

孟庆斌调度包案信访事项化解工作并接待群众来访

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月10日讯 10日上午，市政协党组书记、主席孟庆斌到市信访接待中心调度推进包案信访事项化解工作，并接待群众来访。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，切实为群众办实事、解难题。

在市信访接待中心，孟庆斌听取了市信访局有关工作情况汇报，逐个研究包案化解情况。随后接待来访群众，面对面倾听群众诉求，与相关区(市)和部门负责同志现场研究解决办法。

孟庆斌表示，要提高政治站位，坚决扛牢为民解难、为党分忧政治责任，树牢问题导向、目标导向、结果导向，切实增强做好信访工作的责任感紧迫感。要强化源头治理和前端化解，畅通诉求反映渠道，优化信访工作流程，努力把矛盾化解在早、处置在小。

(下转第四版)

■配备75条先进生产线，年产1800万台电机

尼得科青岛产业园投产



俯瞰尼得科青岛产业园。

走进现场 看项目

□青岛日报/观海新闻记者 曹森

本报7月10日讯 尼得科青岛产业园投产仪式7月9日在上合示范区举行。该产业园占地10.8万平方米，配备75条先进生产线，每年可生产1800万台电机和2000多

万台电子产品。作为本地智能家电产业供应链的关键一环，该项目正式投产不仅是完善智能家电全链条生态、提升本地配套率的重要抓手，更推动青岛智能家电产业向高端化、国际化迈进。

尼得科集团成立于1973年，总部位于日本京都，是一家全球领先的精密马达、压缩机、控制器、数控机床、新能源等研发制造商和方案提供商。从2001年尼得科电机项目落户胶州以来，

(下转第四版)

以优良作风助推高质量发展

市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行 梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报7月10日讯 10日上午，市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行，传达学习习近平总书记在6月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第二十一次集体学习、中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，传达中央、中央纪委等有关通报，传达学习市委常委会会议精神等，研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会上，党组成员围绕“深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和《党政机关厉行节约反对浪费条例》”作了交流发言。

(下转第四版)

市政协开展主题党日暨警示教育活动

孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月10日讯 10日下午，市政协组织部分党员赴市警示教育基地开展“警钟长鸣守初心 正风肃纪强党性”主题党日暨警示教育活动。市政协党组书记、主席孟庆斌参加。

孟庆斌表示，要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，认真落实中央八项规定及其实施细则精神，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真履行全面从严治党主体责任，推进全面从严治党向纵深发展，把严的基调、严的措施、严的氛围在政协系统牢固树立起来、长期坚持下去，更好把作风之实转化为履职之能，持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

(下转第四版)